

сб. Рубль отсюда

Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства нашей страны!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (8778) Вторник, 27 октября 1964 г. Год. изд. 35-й Цена 2 коп.

Победа хлеборобов России

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили трудящихся Российской Федерации со славной трудовой победой — успешным выполнением плана продажи зерна государству.

Труженики сельского хозяйства РСФСР засыпали в закрома Родины 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна, на 135 миллионов пудов больше, чем было слано за весь наиболее урожайный 1962 год. Важнейшей продовольственной

культуры — пшеницы государству продано 1 миллиард 270 миллионов пудов.

Отмечая с чувством глубокого удовлетворения славную победу трудящихся Российской Федерации, Центральный Комитет партии и Советское правительство пожелали им новых больших достижений в борьбе за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

(ТАСС).

Газовый гигант мужает

НОВОСИБИРСК. Газовый фонтан, ударивший в начале месяца близ поселка Мыльджено (Томская область), в результате опробования новых горизонтов увеличил в два с половиной раза суточный дебит, который теперь достигает полумиллиона кубометров газа в сутки. Это событие ставит новое месторождение в один ряд с такими гигантскими кладовыми «голубого огня», как Березовское. Ценность открытия газа в Мыльджено возрастает потому, что оно ближе всех других находится к индустриальным обжитым районам Сибири — Кузбассу и Западносибирскому экономическому району. Новосибирские нефтеразведчики, открывшие газ в Мыльджено, считают, что новый дебит не предел. Он будет возрастать по мере испытания новых горизонтов.

(ТАСС).

Стан - богатырь

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Крупнейший в стране трубоволо- чильный стан подготовлен к пуску на металлургическом заводе. Стан с тяговым усилием в 150 тонн работает по автоматическому циклу и управляется одним оператором.

Стан-богатырь обеспечит выпуск трубных изделий размера по третьему классу точности. При этом удастся сэкономить 10—15 процентов металла, значительно снизить трудоемкость изготовления продукции.

(ТАСС).

Первый рейс

ГАВАНА. В Гаванский порт прибыл новый советский танкер «Гавана», совершающий свой первый рейс. Он доставил на Кубу нефть из Советского Союза.

Новый советский танкер, носящий имя кубинской столицы, построен на Адмиралтейском судостроительном заводе в Ленинграде. Водоизмещение «Гаваны» 63 тысячи тонн.

(ТАСС).

У ИНИЦИАТОРОВ

В «Шахтерской правде» уже сообщалось, что горняки шахты № 8, выдав на-гора сверх плана 40 тысяч тонн угля, досрочно выполнили годовые социалистические обязательства. С перевыполнением производственной программы работают семь очистных участков из десяти. На 3,6 тонны по сравнению с прошлым годом выросла месячная производительность труда.

Как достигался успех? Мы побывали на участках, в отделах и цехах шахты. Вот что мы узнали.

Плановый отдел. Начальник отдела Бронислава Петровна Аязмова рассказывает:

— Залог успеха в том, что горняки за короткий промежуток времени освоили более производительную, чем лавы, систему разработки угольных пластов — арочные щиты. Если из лавы за месяц добывалось по 2,5—2,7 тысячи тонн угля, то щиты стали давать до 4 тысяч.

Много хорошего принесло укрупнение очистных и подготовительных коллективов. В обычных забоях сейчас работают бригады из 12 человек, раньше было по шесть горняков. Отсюда рост нагрузки на забой и, следовательно, рост производительности труда. Она уже давно достигла уровня, запланированного на конец семилетки.

Участок № 4. Горняки из бригады П. Т. Болгова поставили перед собой неслыханную на шахте задачу: добыть из-под арочного щита за 31 рабочий день не менее 10 тысяч тонн угля. Горнякам приходится работать в сложных геологических условиях.

А однажды случилось то, чего горняки больше всего опасались. У сквозной сбойки арочный щит расклинился. Четверо суток бригада вела упорную борьбу с трудностью, спасая перекрытие. Обрушившуюся породу убрали лопатами в свободные скважины, а вывалы крепили по лавному, закладывая сплошным накатом. Но при очередных посадках щит не шадил труда горняков, и все приходилось делать заново. За четверо суток в общей сложности щит был проведен метра на два, столько же оставалось до сквозной сбойки.

Целики над свободными печами осыпались, а отстоявшаяся порода, как будто только этого и ждала. Она вывернула фартуки, захлестнула печи. Тяжело было на душе у всех, бригада прощалась со щитом, как моряки с тонущим кораблем. Все дни горняки надеялись вывести его из аварии, не жалели ни сил, ни времени. Столько было вложено труда, и все оказалось напрасным. Все эти дни вместе с нами работал помощник главного инженера Петр Степанович Баловнев. Он не только руководил,

давал советы, но и сам выполнял любую работу.

В трудное для бригады время щитовики чувствовали постоянную заботу и со стороны участкового надзора, и со стороны шахтоуправления, всех товарищей. Бригада знала все хоты победы. В рекордно короткий срок под погибшим щитом горняки прошли сбойку и смонтировали новую «малютку».

На это было затрачено двое суток. Трудно выделить лучших. Все трудилось с полной отдачей сил, начиная от инженеров и кончая локотрузчиками.

Неделю назад начался новый штурм десяти тысяч рубле- жа. Вновь заструились угольные потоки, и в них есть частица труда тт. Габдулова, Сагарова, Шибуневич, Сельского, Арыкова, Ушакова — всех, кто в трудные минуты не опустил рук, а собрав всю волю, все умение, заставил вновь ожить на время умолкшие уголады. Щит пошел. Штурм рекорда продолжается.

Обогатительная фабрика. Четыре месяца назад углеобогатителям шахты присвоено звание коллектива коммунистического труда. С начала года они переработали дополнительно к заданию около 40 тысяч тонн угля. Лучших результатов много месяцев подряд добивается смена Юрия Лаврентьевича Осипова. На ее счету более 12 тысяч тонн сверхпланового концентрата. К 47-й годовщине Октября этот счет возрастет на сотни тонн.

Сложным путем идет уголь через фабрику: пластинчатые питатели, первичное грохочение и т. д. И всюду за ним следят внимательные глаза обогатителей. Под их наблюдением топливо доводится до нужного качества. Мотористки А. Л. Сяниговец, В. К. Черпакова, мастер по ремонту А. М. Семин — вот имена лучших из лучших работников фабрики.

Н. ВОЛОШКО, забойщик шахты № 8, А. КРАВЧЕНКО.

☆☆☆

На снимке: группа инженерно-технических работников и горняков шахты обсуждает итоги работы бригады П. Болгова. За 23 рабочих дня она опередила расчетный график на 1656 тонн. В субботу при задании 324 тонны на-гора отправлено 456 тонн.

Победа команды СССР

ТОКИО. СПОРТСМЕНЫ СССР В НЕОФИЦИАЛЬНОМ КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО НА XVIII ОЛИМПИСКИХ ИГРАХ, НАБРАВ 608,3 ОЧКА И ОПЕРЕДИВ БЛИЖАЙШИХ СОПЕРНИКОВ — КОМАНДУ США — НА 26,5 ОЧКА.

(ТАСС).

Олимпийцы возвратились в Москву

В ВОСКРЕСЕНЬЕ ДВУМЯ ЛАЙНЕРАМИ «ТУ-114» В МОСКВУ ВОЗВРАТИЛИСЬ ИЗ ТОКИО СПОРТСМЕНЫ СССР, УЧАСТНИКИ ОЛИМПИСКИХ ИГР. ОНИ ЗАВОЕВАЛИ НА XVIII-И ОЛИМПИАДЕ 96 МЕДАЛЕЙ И ЗАНЯЛИ В НЕОФИЦИАЛЬНОМ КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ ПЕРВОЕ МЕСТО.

(ТАСС).

„Космос-49“ в полете

24 октября 1964 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-49».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 91,83 минуты; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 490 километров;

— минимальное расстояние (в перигее) 260 километров; — угол наклона орбиты к плоскости экватора 49 градусов.

Установленные на спутнике научная аппаратура, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры работают нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

За образцовый общественный порядок в городе

▲ КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ В РАЙОНЕ — ДРУЖИННИК. — О ЛЮДЯХ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРОФЕССИИ — ПОЧЕМУ СНЯТЫ КРАСНЫЕ ПОВЯЗКИ. ● КОГДА ЗАГОРАЮТСЯ ОГНИ НА МУРМАНСКОЙ ★ ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Жизнь уже доказала, что народные дружины — не случайное эпизодическое явление, а одна из зарождающихся форм коммунистического самоуправления трудящихся. С каждым днем растет армия тех, кто добровольно, по зову сердца, взял на себя обязанность охранять общественный порядок. В 119-ти дружинах Центрального района сейчас работают 10 тысяч человек. Это значит, каждый десятый житель района дружинник. Такая сила способна противостоять всякого рода нарушителям, хулиганам, дебоширам.

Дружинники борются с хищением социалистической и личной собственности, спекуляцией, нарушением правил советской торговли, с детской безнадзорностью, выходят в рейды за безопасность движения транспорта и пешеходов.

Хорошо работают дружины на шахте «Коксовая-1», заводе «Электромашина», в горноспасательном отряде (командиры т.т. Саркеев, Копан, Николаенко). В их районах налажено регулярное патрулирование, учеба дружинников.

Однако не все народные дружины в районе работают хорошо. Например, на шахтах «Коксовая-2» и «Северный Маганак» многие дружинники давно забыли о том, что призваны охранять общественный порядок, и никто им не напоминает об обязанностях. На улицах поселка почти не видно людей с красными повязками. Здесь дружины очень малочисленны.

Рассказывает председатель исполкома Центрального райсовета

Д. М. ШКОРКИН

Такое же положение на механическом и Государственном подшипниковом заводах. Объясняется это тем, что партийные организации предприятий устранились от руководства народными дружинами. Работа их по сути дела пущена на самотек.

Работа народных дружин во многом зависит от того, как помогает им милиция. Поэтому в районе большинство оперативных работников милиции закреплены непосредственно за дружинами. Они помогают дружинникам в овладении правовыми знаниями, инструктируют их.

Заслуживает внимания опыт работы участковых уполномоченных первого и Центрального отделений милиции В. Ф. Нарсеева и Г. Ф. Ермакова. У них тесный контакт с общественностью. У Нарсеева, например, в активе 15 нештатных сотрудников милиции. Вместе с ними он помогает уличным дружинам, тем, кто возглавляет работу детских комитетов. Нештатный сотрудник милиции с участка Нарсеева — Х. Н. Макаренко — недавно задержал двух крупных преступников.

Надежные помощники и у другого участкового уполномоченного Центрального райотдела милиции С. Ф. Павелко. В течение двух лет во время отпуска его заменял Г. А. Пастушок, кузнец погрузочно-транспортного управления. Недавно тов. Павелко перевели в горотдел

милиции. Его обязанности на участке на общественных началах выполняет Григорий Антонович Пастушок.

Всего в районе 200 таких нештатных сотрудников. Благодаря им на улицах работают 76 народных дружин. На Крестыанской и Мурманской, например, дружинники есть в каждой второй семье. В охране общественного порядка принимают участие почти все жители. Вообще, здесь трудно провести черту скажем, между обязанностями женсовета и народной дружины, товарищеским судом и уличным комитетом. Вся общественность принимает участие в охране общественного порядка.

Когда на Мурманской зажигаются огни, вместе с отцами выходят патрулировать и подростки. Каждый, кому

исполнилось 15—16 лет, надевает красную повязку. Здесь и дети борются за то, чтобы Мурманская стала улицей коммунистического быта. Таких улиц в районе 72.

Вместе с народными дружинами общественный порядок на улицах охраняют 163 товарищеских суда. Это благодаря их активной работе на улицах Матросова, Бакинской, Рубцовской, Тайгинской, Полоцкой, Слуцкой, Серпуховской в нынешнем году нет ни одного случая антиобщественного нарушения.

Работу всех товарищеских судов в районе координирует районный совет, которым руководит депутат С. И. Бариннов. На предприятиях призваны направлять их работу партийные и профсоюзные организации. К сожалению, не везде товарищеские суды чувствуют такую поддержку. На шахтах № 3—3-бис и

«Северный Маганак», например, председатели собирают на собрания от случая к случаю, не контролируют их работу.

Не балуют вниманием наши товарищеские суды народный суд и прокуратура. А ведь они многое могли бы сделать для того, чтобы общественники лучше овладели правовыми знаниями.

Трудящиеся Центрального района взяли на себя обязательство бороться за звание района коммунистического труда и быта. Поэтому сейчас, как никогда, важна роль общественности. Это она должна сегодня сказать свое решительное нет всякого рода захребетникам, тунеядцам. Воспитание коммунистических отношений между людьми, развитие моральных стимулов к труду — вот задача товарищеских судов, народных дружин, уличных комитетов, задача сегодняшнего дня.

ПОСТОВОЙ—ВСЯ УЛИЦА

У входа на Мурманскую — плакат: боремся за звание улицы коммунистического труда и быта. Вдоль домов в два ряда выстроились молодые деревца. Летом возле них хлопочут ребятишки. Подбедивают стволы, подвывают их к треножникам, поливают. Чисто, аккуратно во дворах домов.

— Так уж мы договорились, чтобы безупречен был

внешний вид улицы, — говорит Сумера Васильевна Роме, председатель уличного комитета.

Но дело, разумеется, не только во внешнем виде. Главное, что на Мурманской каждый живет законами коллектива. Нормой поведения человека стал моральный кодекс строителя коммунизма.

Алексей Емельянович Ульшин, депутат Централь-

ного райсовета, рассказывает нам:

— Хотим добиться, чтобы все жители нашей улицы честно трудились на производстве и чтобы в семье у них все в порядке было.

Все в порядке в семье... Для этого общественность Мурманской взяла на себя обязательство следить за воспитанием детей, постоянно интересоваться успеваемостью школьников. Для этого на улице работает товарищеский суд, открылись домовые библиотечки и общественные библиотекари несут книгу из семьи в семью.

А ученики — старшеклассники обучают грамоте престарелых людей. Катя Хакимулина, ученица 10-го класса, всегда желанный гость в домах пенсионеров, не одну книгу прочитала она старикам. С ней интересно и поспорить о прочитанном.

Вечером на Мурманской появляются люди с красными повязками. Это члены уличной народной дружины. Они есть в каждой семье. Вместе с отцами выходят патрулировать их сыновья. Так заведено на Мурманской: если тебе 16—17 лет, ты должен охранять общественный порядок.

Дружинники следят за тем, чтобы не было на улице ребят после десяти часов. Частенько заглядывают на огонек к чрезмерным любителям спиртного. Беседуют с ними, убеждают. И «профилактическая» работа достигает цели. Еще не было случая, чтобы на товарищеском суде предметом обсуждения было поведение жителя Мурманской.

— И нам, и дружинникам, — говорит председатель товарищеского суда Егор Павлович Соболев, — приходится лишь профилактикой заниматься.

Что ж, это и хорошо. Хорошо, что на Мурманской человек человеку друг, товарищ, брат.

Ф. ИСМАГИЛОВ.

Общественная профессия Григория Антоновича

Кто самый лучший из нештатных? Павел Владимирович Жуков, начальник Центрального райотдела милиции, открыв папку с надписью «Личное дело», прочитал: «Пастушок Григорий Антонович. Год рождения 1921. Беспартийный. Работает в ПТУ кузнецом. Ударник коммунистического труда. С 20 марта 1962 года нештатный участковый уполномоченный Центрального райотдела милиции»...

Скупые, но убедительные строчки характеристики. Знакомимся с Г. А. Пастушком.

— Как он стал нештатным сотрудником милиции? Обычно сначала просто патрулировал, как и все дружинники ПТУ. Потом выбрали командиром дружины. Когда предложили работать нештатным сотрудником милиции, согласился, — рассказывает Григорий Антонович.

...Патрулировал как все дружинники. Нет, не просто патрулировал Г. А. Пастушок. Он на посту и тогда, когда на рукаве нет красной повязки. Не мог оставаться равнодушным к судьбе мальчишки, которого однажды увидел праздно шатающимся в полночь на улице. Шел утром в дом, откуда вчера вечером неслись пьяные крики хозяина-дебошира. Так вот и стала общественной работой второй профессией Григория Антоновича.

Вот уже третий год Пастушок выполняет обязанности

участкового уполномоченного.

— Иной раз не успеешь после смены спецовку снять, уже кто-то ждет: просит разобраться в конфликте на улице, помочь убедить соседа, — говорит Пастушок. — Бегу, что ж поделаешь? Только к вечеру и замечаю, что на мне грязная спецовка.

Как бы в подтверждение его слов, в кузницу вошла женщина. Есть дело к общественному участковому:

— Помогите справиться с безнадзорными мальчишками. Ночевали на улице. Видно, сбежали из дому.

И вот уже Григорий Антонович беседует с ребятами, связывается с детской комитетом.

Да, много обязанностей, которые добровольно взял на себя человек с беспокойным сердцем.

Что-то давно не прописывается новичок на улице — надо проверить, в чем дело. Да и с людьми не мешало бы побеседовать о паспортном режиме. Устроился ли на работу жилец с Городской? А как дела в семье К. с Энергетической? По инициативе Григория Антоновича этого дебошира недавно «проработали» на товарищеском суде.

Так вот и идет с улицы на улицу общественный участковый. Всего на участке их 13.



Трудно везде успеть одному. Но у Григория Антоновича много помощников. Это председатели уличных комитетов, товарищеских судов, просто жители улиц.

— Без них я, как без рук, — говорит Пастушок. — Ведь соседи лучше, чем кто-либо другой знают друг друга.

— Однажды в милицию поступило заявление о краже велосипеда, — вспоминает Пастушок. — Розыск пропавшей машины поручили мне. В милиции удивились, когда я буквально через несколько часов привел велосипед. А удивительного здесь ничего нет. Просто подумал я, посоветовался с жителями своего участка, кто мог взять чужое и вскоре обнаружил пропажу.

Самые строгие меры принимает участковый уполномоченный к тем, кто сбился с пути, и не хочет стать на верную дорогу, перестал счи-

Годовой рубеж будет взят

Определяя для себя рубеж на шестой год семилетки, наша бригада обещала за год добыть 205 тысяч тонн угля, на 47 тысяч тонн больше, чем было добыто в 1963 году. Есть у нас и другая заветная цель — довести сменную производительность каждого забойщика до 90 тонн. Мы решили добиться наивысших показателей среди щитовиков Кузбасса.

Прямо скажу, задачу перед собой поставили трудную. Но тем и приятнее борьба, если видишь, что победа будет нелегкой. Именно так рассуждали наши забойщики, когда определяли годовой рубеж.

Высокая цель повысила ответственность каждого члена бригады за честь коллектива. Между сменами началось деловое соревнование. Забойщики (их в бригаде семь) старались сдавать щит друг другу, хорошо подготовив его к смене.

Какие новшества применили?

Мы вводим жесткие многосекционные перекрытия по пласту Мощному. По совету начальника участка, ранее возглавлявшего лучшую щитовую бригаду рудника, Ивана Михайловича Выхребенца, увеличили длину перекрытия. Стали водить пятисекционные щиты мощностью 8,5—9 метров. Таким образом, одновременно накрываем угольный столб площадью не менее 270 квадратных метров.

Водить такие щиты сложнее. Но зато есть и преимущество — в забое стало просторнее. Одновременно можем взрывать больше шпуров и экономить время на проветривании. Кроме того, из большого забоя можно организовать мощный угольный поток.

А. ВОРОНЦОВ,
БРИГАДИР ЩИТОВИКОВ ДЕВЯТОГО УЧАСТКА ШАХТЫ № 8

бое строится по строго отработанному графику. На смену выходят по два забойщика. Их обслуживает мастер-взрывник. Цикл начинается с углубки проходных канав. Затем один из забойщиков приступает к бурению шпуров, а другой — зачищает борта, спускает в печи весь разрыхленный уголь.

Когда закончим обуривание двух секций, мастер-взрывник начинает зарядку шпуров. Ему помогает один из забойщиков. Одновременно под тремя секциями от завала ведется отпалка. После проветривания забоя обуриваем две оставшиеся секции, и опять — отпалка. За смену делаем не менее двух взрывов, расходуем по 40—50 килограммов взрывчатки. За один цикл щит опускается на 1,3—1,5 метра, а за сутки — на 3,9—4,5 метра.

У нас стало законом: к приходу новой смены обязательно в печах должен быть уголь. Поэтому с самого начала новой смены отгружаем топливо. На участке есть своеобразная трудность — на погрузочном пункте можно ставить не более 8 трехтонных вагонеток. Почему? Каждый отработанный столб обязательно отперемычиваем, чтобы не допустить возникновения подземного пожара. Но этой трудности мы противопоставили свою четкость: погрузка угля идет непрерывно.

Коллектив участка настойчиво борется за снижение потерь угля в недрах. Одним

из факторов, способствующих уменьшению потерь топлива, является увеличение секций щита. Есть и другой резерв. Когда приблизимся к конвейерному штреку, у висячей стороны щита делаем небольшие печи и перепускаем по ним оставшийся за перекрытием уголь.

С каждого столба выдаем на 2000—2400 тонн угля больше, чем предусмотрено расчетами маркшейдеров. Таким образом даем прибавку, почти равную месячной производительности крутопадающей лавы. Поэтому мы добываем самое дешевое на шахте топливо.

Замечательные в нашей бригаде забойщики. Майнард Шульдайс, Виктор Девица, Иван Ильин, Василий Платонов и другие — мастера высокого класса. Каждый из них с первого взгляда может определить поведение щита и знает, какие меры следует предпринять, чтобы перекрытие было в рабочем состоянии. Щит держим в положении выположенной дуги. Торцевые секции несколько опережают среднюю секцию. Поэтому мы давно не знаем, что такое растяжка перекрытия.

Благодарны мы и своим помощникам. Мастера-взрывники Борис Мажаев, Егор Першин и Михаил Кашалов всегда подскажут, как лучше распределить шпуров, чтобы при взрыве достичь наивысшего эффекта. С завидным огоньком трудятся такие насыпщики-откатчики как Виктор Говоров, Владимир Жерехов,

Марк Синецын и другие. Только благодарность заслуживают наши слесари.

Не знаем мы, что такое разрыв с очистным фронтом. Нарезники и монтажники всегда опережают щитовиков. Начальник нашего участка И. М. Выхребенец держит постоянно под наблюдением работу проходчиков и монтажников.

В конце августа у бригады произошло знаменательное событие. Нам присвоено звание коллектива коммунистического труда. Этой же чести удостоен и весь наш девятиый участок.

Высокое звание разведчиков будущего накладывает и большую ответственность. Мы решили трудиться еще лучше и уверенно идем к своему годовому рубежу. В нынешнем году наша бригада уже добыла 175 тысяч тонн угля и гордится тем, что это наивысший в Кузбассе показатель. На нашем счету — свыше 17 тысяч тонн сверхпланового топлива. Каждый забойщик в среднем ежемесячно добывает по 94 тонны угля. Производительность труда в сравнении с прошлым годом возросла на 15,3 процента.

Уверенно мы смотрим в будущее. Для нас смонтировано четыре новых щита. Монтаж перекрытий велся с поверхности и качество их безупречное.

Забойщики полны решимости установить в Кузбассе рекорд годовой производительности щитовой бригады. Он будет не ниже 210 тысяч тонн. Такого показателя еще не знала земля Кузнецкая.

Наша шахта обрабатывает первый горизонт. Поэтому уголь пласта мягкий. Ходовые печи вынуждены крепить деревянным срубом. Углеспускные печи — это сиважины диаметром 85 сантиметром в, пройденные разбурником. Промежут о чные штреки небольшого сечения.

Работа в за-

ательно. Строители первого участка уже давно слывут большими знатоками своего дела и все объекты сдают в эксплуатацию только с хорошими оценками, точно в срок. Дома они возводят, как

не ничего подобного мы не встретили на участке № 2 того же управления, коллектив которого возводит крупнопанельные дома первого микрорайона города. Надо отдать должное монтажникам. Они быстро освоили новое дело — крупнопанельное строительство и уже собрали коробки нескольких домов. Очередной объект бригады Якова Миллера обязуется смонтировать за 25 рабочих дней. Как показывают под-

не имеет о каком-либо графике очередности выполнения операций.

На объекте две бригады отделочников, но все еще нет тепла, так как дом не подключен к котельной, и 35 штукатуров по существу оказались не у дел. А ведь им предстоит выполнить громадный объем работ по штукатурке, покраске и побелке помещений.

Основные задержки, как правило, бывают из-за не-

ма № 12 на Тыргане, хотя объект уже готов к сдаче в эксплуатацию.

К сожалению, так дела обстоят далеко не первый год. И в прошлом в управлении допускалась волокита со сдачей домов в эксплуатацию. Лозунг: «В срок, только в срок!» у них явно не в почете.

Одновременно хочется затронуть и другой вопрос. До конца года надо сдать в эксплуатацию тринадцать домов.

А ведь их могло быть гораздо больше, по крайней мере 17. Часть объектов пришлось законсер-

вировать. Среди них четыре 80-квартирных дома — один для треста Прокопьевскшахтострой, два на Маганаке, один на Ясной Поляне, которые строятся по кредитам треста Прокопьевскуголь. Для сдачи этих домов в эксплуатацию не хватило денег. Их предлагали из других организаций: достроим вместе и потом распределим квартиры. Не ясно почему, но кооперативное строительство не пришлось по сердцу отдельным руководящим работникам обоих трестов.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»: Г. КУЧУМОВ, зам. заведующего промышленным отделом ГР КПСС; Л. ЛЕРМАН, начальник городской инспекции архитектурного контроля; А. ЦЫРЯПКИН.

На снимке: вояк бригады каменщиков стройуправления № 2 А. С. ПАШКИН на строительстве 80-квартирного дома.



Тольково в срок

До конца текущего года прокопьевские строители должны сдать в эксплуатацию тринадцать жилых домов. Это сотни благоустроенных квартир. Задача тяжелая, но вполне посильная. Там, где к ее решению подходят со всей серьезностью, как правило, достигаются отличные результаты.

Первый участок второго строительного управления треста Кузбассжилстрой готовил к сдаче 32-квартирный дом по улице Октябрьской. В предшествующем рейде-проверке «Шахтерской правды» уже рассказывалось о положительном опыте работы этого коллектива. Руководство участка выдало отделочникам из бригады Илья Саушкина аккордный наряд. Строители строго разграничили свои обязанности, до предела уплотнили рабочий день. Результаты налицо. Буквально через считанные дни дом был подготовлен к сдаче в эксплуатацию. Скоро он будет заселен.

Быстрота не отразилась на качестве работ. В любую квартиру зайд — всюду чистота и порядок. Стены, потолки, окна — все отделано аккуратно, на совесть. Впрочем, это не удиви-

на конвейере. Один — на выходе, во втором — заканчивается кирпичная кладка, для третьего — готовится фундамент.

И так всегда. Бригады участка решили до конца года ввести в строй действующих еще одно здание — 80-квартирный дом по улице Комсомольской, который возводится на кооперативных началах.

Мы несколько раз бывали на стройплощадке этого объекта. Прямо на глазах растет дом. Давно ли он был чуть выше фундамента, а сейчас кирпичная кладка уже закончена, очередь за крышей. Бригада каменщиков Александра Пашкина свой объем работы выполнила за полтора месяца.

На объект уже прибыли столеры из бригады Ивана Ястреба, штукатуры-маляры — Ивана Ишкова. На днях дом будет обеспечен теплом. Все идет согласно расчетного графика.

Так работать могут и другие участки. Надо только наладить взаимодействие между бригадами каменщиков, отделочников, монтажников и субподрядчиками, обеспечить стройплощадки материалами, техникой.

счета, график будет опережен примерно на четыре дня. Это темпы, каких не знали прокопьевские строители.

Но беда в том, что руководство строительного управ-

Рейд - проверка
"Шахтерской
правды"

ления (начальник тов. Волков) не смогло наладить взаимодействия с субподрядчиком — Тырганским управлением и заказчиком — ОКСом треста Прокопьевскуголь. В итоге микрорайон не подключен к канализационному бассейну, а дома не обеспечены теплом: временные котельные еще только строятся.

Еще худшую картину мы застали на объектах третьего стройуправления треста Прокопьевскуголь. Один из них — 48-квартирный дом № 19 по улице Российской.

— Его мы собираемся сдать в эксплуатацию к 15 ноября, — говорит мастер Виктор Демидов.

Но по голосу чувствуется, что он не верит своим словам. Наметили срок — авось уложимся, а нет — новый назначим. Мастер и понятия

хватки материалов. По этой причине не готова теплотрасса, канализация. Однако руководители управления еще не сделали ничего, чтобы по примеру других строительных организаций обеспечить объекты бетоном, сантехническими изделиями. Начальник монтажного участка Алексей Степанович Дуплинский сокрушается: полгода не может достать полудюймовых труб. Раковин тоже нет. Да разве все перечтешь, чего не хватает?

Невольно возникает вопрос: чем же занимается отдел снабжения и лично заместитель начальника управления Илья Наумович Оршанский? Ведь в других управлениях о таких нехватках даже речи нет.

Прямо скажем, у снабженцев третьего строительного управления иждивенческое настроение. Им все подает, все организует, даже распределяет. Где же собственная инициатива? Ее, к сожалению, нет. В результате в городе уже целый микрорайон застраивается из крупных панелей, в третьем управлении из кирпича кладут... межкомнатные перегородки, сколько времени не могут найти раковин для 36-квартирного до-

Республика Замбия

Английский протекторат, Северная Родезия, 24 октября сбросила колониальные оковы. В этот день в Центральной Африке родилась независимая Республика Замбия.

Замбия расположена на территории 746 тысяч квадратных километров. Население республики — 3,5 миллиона человек, из них свыше 70 тысяч европейского происхождения. В стране нас-

читывается около 70 различных африканских народностей.

Хозяйничанье в Замбии английских колонизаторов и иностранных монополий привело к одностороннему развитию экономики. Замбия экспортирует в основном продукцию своей горнодобывающей промышленности, а также табак. Африканское сельское население ведет преимущественно натураль-

ное и полунатуральное хозяйство, выращивая кукурузу, маис и другие культуры.

Основное богатство страны — крупные месторождения медной руды. Разрабатываются также залежи кобальта, марганца, свинца и цинка. Львиная доля доходов от эксплуатации природных ресурсов Замбии оседает в сейфах иностранных монополий.

Ведущей политической организацией Замбии является объединенная партия национальной независимости. Председатель этой партии — Кеннет Каунда занимает пост президента Замбии.

Крупнейшей организацией трудящихся является объединенный конгресс профсоюзов, насчитывающий 75 тысяч членов. Национальное правительство Республики

Замбия разрабатывает планы всестороннего развития экономики страны. Внешняя политика Замбии — неприсоединение, укрепление африканского единства, развитие сотрудничества со всеми дружественными государствами, оказание поддержки освободительным движениям на зависимых территориях Африки.

(ТАСС).



ДО ВСТРЕЧИ В МЕКСИКЕ! XVIII Олимпийские игры закрыты

Две недели продолжались в японской столице крупнейшие спортивные соревнования — XVIII-е Олимпийские игры. И вот 24 октября состоялось торжественное закрытие форума силы, молодости и здоровья.

Советские атлеты завоевали в упорной борьбе первенство в неофициальном командном зачете.

На флажках поднимаются национальные стяги Греции — родины Олимпийских игр, Японии — страны-организатора нынешней Олимпиады, Мексики — организатора будущих игр в 1968 го-

ду. Исполняются гимны этих государств.

Президент Международного олимпийского комитета Эвери Брендедж объявляет XVIII Олимпийские игры закрытыми. Под звуки фанфар медленно загухает священное олимпийское пламя. Опускается олимпийский флаг. Гремит салют. Хор исполняет

гимн. А на световом табло вспыхивает надпись: «Встретимся в Мехико через 4 года».

Праздник закрытия токийской Олимпиады закончился грандиозным фейерверком.

(ТАСС).

☆☆☆

Замечательных советских спортсменов, которых вы видите на снимках, знает сейчас весь мир. Они стали чемпионами и призерами Олимпийских игр. На снимках: (слева направо) гимнастка Лариса ЛАТЫНИНА, боксер полутяжеловеса Станислав СТЕПАШКИН, ветеран советской гимнастической команды Борис ШАХЛИН, боксер Валерий ПОПЕНЧЕНКО и гимнаст Виктор ЛИСИЦКИЙ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

КОРОТКО ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Освоение новых земель

ПРАГА. Посевные площади Чехословакии расширились за последние два года почти на 100 тыс. гектаров. Нынешней осенью продолжается распашка ранее не использованных земель. В ближайшие годы за счет мелиорации и освоения новых земель посевные площади страны увеличатся еще на 350 тыс. гектаров.

Выступление Голдуотера

ВАШИНГТОН. Кандидат республиканской партии в президенты сенатор Голдуотер выступил по общенациональному телевидению. Голдуотер обрушился на политику мирного сосуществования государств с различным строем. Он утверждал, что мирное сосуществование — это просто напросто «коммунистическая стратегия покорения мира».

Голдуотер высказался против личных дипломатических контактов с социалистическими странами. Коммунизму надо противопоставить, сказал он, «твердую политику сопротивления».

Провокация американских ультра

НЬЮ-ЙОРК. Организована новая провокация против американской рабочей газеты «Уоркер». Незвестные лица направили по почте на имя ответственного сотрудника редакции Д. Морриса заделанную в бандероль под видом книги бомбу. «Бандероль» показала работникам редакции подозрительной, и они вызвали полицию. В результате расследования было установлено, что при резком разрыве пакета бомба взорвалась бы.

(ТАСС).

На голубых экранах

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТАБРЯ

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Для строителей. «Зимнее бетонирование». 19.30 Для старшеклассников. «Стихи молодых поэтов». 19.50 «С днем рождения, комсомол!» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 Продолжение передачи «С днем рождения, комсомол!» 20.55 Комсомольская юность моя. 21.55 «Карьера Димы Горина». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 30 ОКТАБРЯ

11.00 «По ленинским местам», «Яков Свердлов». Документальные фильмы. 11.40 «Край каменных цветов». Научно-популярный фильм. 11.50 «В резерве у смерти». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Там, где кончается поиск... 19.30 Капитализм против человека. 19.50 «Край каменных цветов». Научно-популярный фильм. 20.00 «По ленинским местам». Документальный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 «В резерве у смерти». Художественный фильм. 22.00 Для работников сельского хозяйства. «Двигателям — долгую жизнь». 22.10 Концерт.

Сегодня

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Рассудите нас, люди.
Начало спектакля в 7-30 часов вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Кто вы, доктор Зорге? Обе серии. Дети до 14 лет не допускаются (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30). Молодая гвардия — 1-я серия (9-10, 10-50, 12-40, 2-40, 5, 7-30, 10). Хроника — За жизнь обреченных (3, 5-30, 7-40, 8-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Любит не любит? (10, 12, 2-10, 4-10, 5-50, 8-10, 10-10). Хроника — Мы на Волге живем (5-50, 8-10).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Секретарь обкома (10-30, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Человек, которого нет (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Стук почтальона (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Фото Хабера (12, 4-10, 6, 8, 10). Внимание, в городе волшебник (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Танцы в субботу (4-15, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Фан-фан Тюльпан (1, 5, 7, 9). Крейсер «Варяг» (11, 3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Наймичка (5, 7, 9).

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

№ 359570 за семь классов на имя Островского Станислава Антоновича считать недействительным.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ (ул. К. Либкнехта, 8) со 2 по 4-е ноября проводит выставку-продажу тканей и швейных изделий осенне-зимнего сезона.

В продаже широкий ассортимент шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей и изделий из них. Расширен ассортимент товаров, продающихся в кредит. Приглашаем посетить универмаг в дни выставки, где вы сможете приобрести нужный вам товар.

ПЕРВЫЙ ОРС треста Прокопьевскуголь проводит ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ — 29—30 октября — в магазине № 55, Березовая Роща; в магазине № 45/84, Южный поселок; в магазине № 75, ул. Карла Либкнехта.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКИ.

МАГАЗИН № 38 «ОДЕЖДА» проводит до 30 ОКТАБРЯ предпраздничную выставку-продажу швейных изделий мужских и женских, тканей осенне-зимнего сезона.

29 ОКТАБРЯ в кинотеатре им. Н. Островского перед вечерними сеансами будут демонстрироваться модели зимней одежды.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП11141 Заказ 8047 Тираж 26000 экз.

Требуются:

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ «КРАСНОГОРСКАЯ» — крановщик для работы на грейферном кране.

РЕМСТРОЙУПРАВЛЕНИЮ — жестянщики на постоянную работу. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 26, в отдел кадров, с 9 до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВЗАВОДУ — кочегар отопительного парового котла с правами ответственности с повременной-премиальной оплатой труда.

Малютин Василий Павлович, прож. по ул. Циолковского, 49, возбуждает дело о расторжении брака с Малютиной Любовью Васильевной, прож. по ул. Кустанайской, 14. Дело рассматривается в нарсуде Зенковского района.

Мелинчук Юрий Иванович, прож. по ул. 2-я Соловьевка, 13-2, возбуждает дело о расторжении брака с Карповой Ниной Васильевной, прож. по ул. Профинтерна, 29.

Дело рассматривается в нарсуде Рудничного района.